

# ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЭТОТ НОМЕР ПОСВЯЩАЕТСЯ  
44-И РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬ-  
СКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ, КОТО-  
РАЯ ПРОХОДИТ СЕГОДНЯ В  
РАЙОННОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ.

## Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

### НЕ СЛОВАМИ, А ДЕЛАМИ

Два года, что прошли после 43-й районной комсомольской конференции, были наполнены событиями огромного исторического значения. Это подготовка и празднование 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, это XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Москве и, наконец XXVII съезд КПСС, давший сильнейший импульс советскому народу для ускорения социально-экономического развития страны.

Шагая в ногу со временем, под руководством районной партийной организации молодежь района добилась определенных результатов. Из года в год молодые рабочие района повышают свой профессиональный уровень, улучшают мастерство. В этом году механизаторы района в числе первых в области выполнили задание по заготовке кормов, организованно убрали с полей зерновые культуры. Есть здесь и заслуга молодежи. На период уборки урожая и заготовки кормов было создано 33 комсомольско-молодежных агрегата и звена. Победителями соцсоревнования в ходе борьбы за урожай стали комсомольские организации совхоза «Каменский» (секретарь В. Мышкина), «Борисовский» (О. Овчинникова), «Мельковский» (А. Курносенко).

В индивидуальном соревновании победил Владимир Парушкин из совхоза «Борисовский», неоднократно занимавший первое место среди молодежи района. Нынешний результат Владимира — 7000 условных центнеров зерна. За достижение высоких производственных показателей, большой личный вклад в повышение эффективности производства, производительности труда и качества продукции В. Парушкин удостоен звания лауреата премии «Молодость Кузбасса 1986 г.» в области производства.

В числе лидеров уборочной стадии молодые механизаторы В. Чирик, А. Гаврилкин, М. Логунов, Ю. Салкин, В. Ботков, А. Морозов, П. Деймунд, Ю. Парушкин. И это далеко не полный перечень молодых героев жатвы.

Среди задач молодежи — подъем эффективности животноводства. Ведь не случайно ЦК ВЛКСМ из огромного количества отраслей объявил именно животноводство ударным фронтом комсомола. С этой целью необходимо активизировать производственную ориентацию школьников с помощью шефов-производственников. Комитетам комсомола следует усилить общественный призыв молодежи в животноводство. Несомненно, в животноводстве есть молодежь и с нее можно брать пример. Это Н. Князева, Л. Андреева, А. Воробшина, Н. Васильева, Н. Дирик, Г. Петрова, Т. Фомина, С. Качканов и другие.

Воспитание нового человека немыслимо без гармоничного развития личности. Мало сделать молодого человека трудолюбивым и политически грамотным, необходимо духовно обогатить его внутренний мир, помочь ему раскрыть таланты. За предыдущие два года проделана немалая работа по организации досуга молодежи. Это смотр вокально-инструментальных ансамблей под девизом «Слава земле, что трудом согрета», организация дископередвижек райкомом комсомола, культурно-массовая работа на местах. Проблем в этом вопросе немало, среди них и слабая материальная база клубов и Домов культуры. Культмассовикам комитетов комсомола полезно пользоваться в своей работе девизом «Было бы желание, а повод найдется». Желание должно быть таким: сплотить молодежь, развить ее духовно.

Задачи, поставленные перед комсомольцами XXVII съездом КПСС, огромны, во многом требуют коренной перестройки. Какими будут первичные комсомольские организации, во многом зависит от стиля работы райкома комсомола. Сегодня в п. Крапивинском проходит 44-я отчетно-выборная районная комсомольская конференция. Необходимо создать атмосферу принципиального и взыскательного разговора, в ходе которого будет дан глубокий и критический анализ проделанного, определены задачи перестройки комсомольской работы. И от делегатов конференции зависит, сможем ли мы уйти от традиционных самоотчетов. ХХ съезд ВЛКСМ важно встретить не красивыми словами, а весомым и конкретным делом.

Газета издается  
с 1932 года

155 (5581)

СУББОТА,

13

декабря

1986 г.

Цена 3 коп.

### ГОСТЬ МОЛОДЕЖНОЙ РЕДАКЦИИ



### ОСТАЮТСЯ В ПАМЯТИ ДНИМИ

Андрей Черняк, механизатор из совхоза «Мунгатский» — делегат районной отчетно-выборной комсомольской конференции. По роду своей профессии связан Андрей с землей, все важнейшие сельскохозяйственные кампании года остаются в его памяти днями, до предела заполненными работой. Посевная, заготовка кормов, уборка... По итогам стадии-86 А. Черняк в числе первых пяти лидеров совхоза: 3740 условных центнеров зерна намолотил молодой механизатор.

— Путь к профессии. Кажин он был для тебя?

— Родом я из Каменки. Здесь и 9 классов закончил. Затем учба в филиале СПТУ в п. Крапивинском, служба в армии. Уже работая в «Сельхозтехнике», закончил 11 классов в вечерней школе. Работал на машине, тракторе. Три года назад вернулся в родное село, устроился в совхоз механизатором. Дали поначалу старенький гусеничный трактор, а с апреля нынешне-

го года — новый ДТ-75. Любовь к технике, привязанность к земле стали определяющими в выборе профессии.

— Из всех видов работ что больше по сердцу?

— Пахать люблю, сеять. Ведь от того, как постараешься, какую заботу проявишь, сколько труда вложишь в весенне поле, зависит успех уборки. И если техника — на ходу, погода — хорошая, со временем не считается. По полторы — две нормы за световой день — так работают механизаторы.

— И домой тогда возвращаешься поздно, слушаешь, что и сына видишь в страдную пору только спящим?

— Да. Сейчас-то, конечно, и в обеденный перерыв можно хоть несколько минут двухлетнему Сергею уделить, а вот у нашей младшенькой Наташи, ей всего два месяца, по режиму в это время сончас.

— Если в семье лад, то и на работу — с настроением. Вы счастливая семейная пара?

— Не для того регистрировались, чтобы в раздоре жить. Моя жена Татьяна — медсестра, она тоже из нашего села. А ссср старается избегать, если они слышатся, стремимся погнать друг друга.

У нас есть свои преимущества в том, что живем в Каменке: рядом с родителями, родственниками. Но больше надеемся на свои силы, в смысле материальной помощи. Татьяна — хорошая хозяйка, очень трудолюбива. Есть домашнее хозяйство, так что продукты на столе в основном наши.

— В чем видишь конкретные шаги, чтобы поднять авторитет комитета комсомола?

— В доверии. Чтобы производственные вопросы, распределение квартир, новой техники и т. д. решались с учетом мнения комитета комсомола, комсомольцев.

Записала

В. ПАНАСЮК.  
На снимке: Андрей Черняк.

Фото В. Евстигнеева.

В  
КОМСОМОЛЬСКО-  
МОЛОДЕЖНЫХ  
КОЛЛЕКТИВАХ

### Без жалоб

Книга жалоб и предложений. Что и говорить, не весело звучит, даже угрожающе. Но девушкам, работающим в магазине «Кингиз» Крапивинского района, она не приносит неприятностей. Потому что не скучаются посетители на доброе слово.

Уже два года работает в этом магазине комсомольско-молодежный коллектив: Татьяна Меженок, Надежда Шевнина, Надежда Олейник. Продавцы ежегодно выполняют план, справляются с заданиями на месяц. Так, план за ноябрь выполнен на 110 процентов. Как? Кажется, стой за прилавком в тепле и уюте да раз в месяц «выкidyvай» дефицитные и пользующиеся спросом издания — вот и будет план. Но ведь не только за культурное обслуживание получают благодарности девушки, а и за добросовестное отношение к труду и своим обязательствам. Они организуют различные книжные базары, выставки-продажи. Девушек можно увидеть на многих мероприятиях, проводимых в Крапивинском, — это работает выездной книжный киоск.

А общественная активность комсомольско-молодежного коллектива? Комсомолки принимают участие в субботниках и трудовых десантах молодежи поселка. Ходят на хор. В общем, живет и работает КМК. Без жалоб.

Т. ЧЕРЕПАНОВА.

### КОЛЛЕКТИВНАЯ АНКЕТА

КРАПИВИНСКОЙ РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Фамилия, имя, отчество — Крапивинская районная комсомольская организация.

Время рождения — октябрь 1920 года.

Социальное происхождение — из сельской молодежи. Национальность — русские, чуваши, белорусы, украинцы, немцы и другие юноши и девушки более 20 национальностей.

Общая численность — 2846 человек.

Партийность — член ВЛКСМ, 140 членов КПСС.

Образование: высшее — 198, незаконченное высшее — 40, среднее — 1905, неполное среднее — 685, начальное — 20.

Место работы: совхозы — 1302, предприятия связи — 20, стройки — 344, предприятия торговли — 96, предприятия промышленные — 159, предприятия обслуживания — 26, прочие — 291.

Место учебы: средние школы — 556, восьмилетние — 52.

Социальное положение: рабочих — 1462, служащих — 754, учащихся — 608, прочих — 22.

Общественная работа: помощник и резерв КПСС.

Место жительства: Крапивинский район Кемеровской области.

Цель жизни и деятельности: построение коммунизма.

# КОМСОМОЛЬЦЫ — БЕСПОКОЙНЫЕ СЕРДЦА,

ОТ КОНФЕРЕНЦИИ ДО КОНФЕРЕНЦИИ

## ВМЕСТЕ МЫ СИЛЬНЕЙ

**К**ОМСОМОЛ идет на встречу своему очередному XX съезду, который откроется 15 апреля 1987 года. В центре внимания развернувшейся отчетно-выборной кампании — перестройка комсомольской работы, критический анализ сделанного, поиск резервов. Как повысить боевитость и авторитет первичных организаций, их влияние на решение насущных проблем молодежи? Этот вопрос волнует каждого секретаря и комсомольца первичной организации.

В нашем хозяйстве за два года, отделяющие от предыдущей конференции, произошло заметное омоложение среднего возраста рабочих. В этом году шесть выпускников из нашей школы остались в родном селе. Возвращаются ребята из армии, приезжают по направлениям работать молодые специалисты.

Большое значение в закреплении молодых кадров на селе имеет активное решение социально-культурной проблемы. Нынче в совхозе сдан под ключ двенадцать квартир. В распоряжении молодежи сегодня прекрасный Дом культуры, новая столовая, которая не один раз гостепримно распахивала двери для проведения молодежных вечеров.

В прошлом году молодежь решила создать военно-инструментальный ансамбль. Нужны были инструменты и средства для того, чтобы приобрести их. На комсомольском собрании решили заработать деньги своими силами и определили фронт работы — ремонт спортивного зала в школе. Правда, работали не так дружно, как задумали, но тем не менее заработали 400 рублей. Так же помогли нам совхоз и отдел культуры. Теперь у нас есть свой ансамбль. В районном смотре-конкурсе художественной самодеятельности в декабре 1985 года ребята заняли третье место. Сейчас готовится новая программа.

Полюбились нашей молодежи и безалкогольные вечера, которые стали традиционными. Программы молодежных «капустников» всегда насыщены и интересны. Но организацией вечеров занимаются в основном одни и те же лица. Большая часть молодежи стремится занять места в зале и пассивно созерцать происходящее. Причем это явление стало закономерным не только в нашей организации, хотя о перестройке говорим сейчас везде, что она необходима не только комсомолу в целом, но и каждому комсомольцу отдельно.

Прондля большую часть своего времени на различных заседаниях и совещаниях, а они нередки, особенно в зимнее время, комсомольские работники теряют возможность творческого общения с молодежью, не выполняют тем самым главный принцип комсомола «Дойти до каждого». Без душевной чут-

кости, человеческого участия — завоевать доверие молодежи. Многие комсомольские работники не избавились от привычки общаться с ней через стол президиума, высокую трибуну и телефон.

Несколько слов хочется сказать об авторитете комсомола-сегодня. Фраза «А что нам дает комсомол?» слышится очень часто, и зачастую этот вопрос задают ребята, которые не желают платить комсомольские взносы. Еще два года назад комитет комсомола относился к таким товарищам либерально. Уговаривали, беседовали, убеждали, взимали взносы через кассу. Теперь решили, что с такими нам не по пути. Решением комитета комсомола исключены из членов ВЛКСМ В. Рожков, А. Чурин, А. Фейлер.

У комсомола сейчас немало прав, но на практике, особенно когда дело касается распределения новой техники, квартир, комитету комсомола отводится только право совещательного голоса. Считаю, что прежде всего обязаны реально влиять на решение социально-бытовых вопросов молодежи.

Основы гражданского становления личности защищают школа, переживающая этап обновления. Развивается шефство комсомольской организации над школой. За каждый класс закреплен специалист хозяйства, а за пионерскими классами еще и вожатый-производственник. В нашей школе нет преподавателя физкультуры, поэтому и некому позаботиться о спортивной материальной базе. Руководство совхоза и сельского Совета до сих пор не могут решить, на чьем обеспечении находится школа. А в результате страдают дети, которые забыли, что такое уроки физкультуры. Комитет ВЛКСМ не в состоянии решить полностью вопрос спорта в школе. В этой и в других возникающих проблемах нам хотелось бы получать конкретную помощь со стороны партийного комитета. Два года, прошедшие после принятия постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи», для многих комсомольских и партийных организаций стали, наверное, поиском новых форм совместной работы. А мы же все еще находимся в самом начале перестройки. Порой не можем избавиться от старого стиля работы, от инерции. А наша главная задача — создать живую творческую атмосферу в каждой первичке. Расширять совместно с другими организациями участие комитетов ВЛКСМ в решении насущных проблем молодежи.

Л. ПЯТЫШИНА,  
секретарь комитета  
комсомола совхоза  
«Барачатский».

## ЗНАКОМЬТЕСЬ



## НАХОДКА

**В**ОЗМОЖНО, вы его видели. Вспомните представительного и серьезного председателя комсомольского собрания-эксперимента, который тонко и тактично «управлял» им. Задорного участника агитбригады, который удачно и находчиво может «спасти» репризу и остроту сценки. Откровенного, открытого, но без панибратства и зангрываний парня, пытающегося найти общий язык со старшескими. И того убежденного «антикомсомольца», который вывел из себя всех тех, кто пришел в День рождения комсомола в клуб «Посредник». Да. Это Валерий Дримин, член комитета комсомола Крапивинского гидроузла. И очень жаль, если вы не знаете.

На стройке Валерий — человек сравнительно новый. Год назад приехал он в Зеленогорский из далекого Якутска. Как говорится, «по семейным обстоятельствам». Жена Светлана опасалась за здоровье маленького сынишки на Севере. Валерий, рассуждая помужски, мол, сына можно вырастить и там, все же поступил как настоящий отец и мужчина, — уступил. А так как сам родился и вырос в Ленинске-Кузнецком, то и поехал туда. Прослышав о строительстве ГЭС, приехал, осмотрелся, устроился и при-

вез семью. Работу дали сразу. Высшее образование (окончил Новосибирский институт инженеров водного транспорта), да и парень вроде серьезный, не «летун». Михаил Коломеец, товарищ Валерия по работе, охарактеризовал его как специалиста знающего и умелого (в подтверждение сообщил, что кандидатура энергетика кемеровского участка «Гидромеханизации» В. В. Дримина выдвинута на поощрение). Поэтому Валерий старается не пропускать заседания совета молодых специалистов.

После отчетно-выборного комсомольского собрания его избрали членом комитета комсомола. И как-то сразу он повел себя так, будто и не новичок вовсе. Чувствовались опыт и уверенность. Ровный, спокойный, выдержаный. Кстати, особый тонк и вежливость у Валеры отмечают многие. Принципиальный, решительный, справедливый. Нередко расшумится за обсуждением ребята, он молчит, а выскажется последним, но зато к его мнению прислушаются. Валерий сразу поручили отвечать за тот сектор комсомольской работы, который обычно ведется формально — ДОСААФ. Он взялся. И работа есть. Кое-какая — это со слов самого Валерия. Потому что агитация и сбор членских взносов — этого, он счита-

ет мало для комсомольского активиста:

— Что я могу дать людям взамен этих взносов? — горячо объяснял мне Валерий. — При всем желании ничего. Мне поручили эту работу, и нужно ее делать. Хотя больше по душе организаторская деятельность, когда и результаты ощущимей. Мечтаю провести у школьников игру «Зарница». Уже много думал над этим, но не знаю, получится ли. Надо искать единомышленников,

Недовольство результатами своей работы не просто слова. Еще Михаил заметил мне, что Валерий — человек конкретного ума и дела. Думает о реальном и берется делать только выполнимое. Не любитель высоких, но пустых фраз, он — за действенность. Поэтому честолюбив — по-хорошему. Конечно, о нем можно было бы рассказать словами его друга Михаила. Про то, как служил в Монголии. Но Валерий, подтвердив это, сразу предупредил, что о каком-то особом геройстве и подвигах и речи быть не может — обычна служба. Но и школа жизни тоже. До мелочей помнит все, что было там. Но особое событие, произошедшее в армейской жизни сержанта Валерия Дримина, — рождение сына. И про характер можно

рассказывать: веселый, общительный, спокойный. Но спокойствие Валерия — это «мина замедленного действия». Именно невозмутимым спокойствием и выдержкой он добывает. И про спортивные увлечения Валерия...

— Ну, тут Миша перестался, — улыбнулся Валерий. — Действительно, люблю теннис, баскетбол, волейбол и занимался раньше. А теперь пройдя зал спорта, посмотрю в окна и... мимо. Нет у меня свободных вечеров. Дома Сашка — ему скоро три года, интересный парень растет, боевой. И Свете внимание необходимо. Ведь вместе мы, к сожалению, ходим только в семейный клуб «Контакт».

Валерий — умный собеседник, предугадывающий все вопросы. Поэтому, спрашивая об опыте комсомольской работы, я заранее предвидела ответ. И Валерий был, как всегда, невозмутим:

— А опыта как раз нет. Я всегда только чи-слился комсомольцем. И даже из студенческой жизни не помню ничего яркого, запоминающегося, интересного. А может, у нас просто такой комсорт? Да если бы меня нашла Татьяна не увлекла, никем бы я и не был. Это все она! — смеется. — Раньше попросит, я сделаю. Сейчас и просить не надо. Наверное, дурная черта — не могу отказать, тем более, когда кто-то надеется и верит. А Татьяна Кихаева ее нашла. Вот и все.

Признаюсь, я была сражена. Вот тебе и опыт, и уверенность... Тогда поняла, почему Михаил сказал:

— С ним можно пойти и в огонь, и в воду.

— А в разведку? — спросила я.

— Затерли мы эту фразу. Но пошел бы, и не только в разведку.

...Возможно, вы его видели. И каждый раз — неожиданно новым, неизвестным. И очень жаль, если вы не знакомы. Считайте, что знакомство состоялось. Это находка.

Т. ЧЕРЕПАНОВА.

На снимке: Дримин-старший, Дримин-младший и жена Светлана.

Фото В. Евстигнеева.

## ЧТО БЫ МЫ СКАЗАЛИ С ТРИБУНЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ?

## И СЛОВА НЕ НОВЫ, И ЦЕЛИ ТЕ ЖЕ

Каждый день в жизни любого человека ставят новые задачи и вопросы. Постоянно рождаются проблемы в трудовых коллективах, и много задач стоит перед комсомольской организацией нашей страны и в отдельности у каждой первичной.

Учителя комсомольской организации школы задумываются и об общих, и о своих школьных проблемах. Особенно волнует сейчас школьную комсомольскую организацию и педагогический коллектив си-

стема приема в комсомол. У нас много членов ВЛКСМ, которые не достойны быть ими, и они только мешают работе, роют авторитет организации. По мнению многих, комсомол — воспитывающий орган. Но почему мы принимаем в ВЛКСМ таких, которых заведомо будут недисциплинированными комсомольцами? Приходится без конца разбирать их персональные дела.

Воспитывать молодежь надо еще до вступления в

комсомол. Для каждого вступившего в члены ВЛКСМ это должно быть честью, а каждое поручение не тяжкой нагрузкой, а долгом. И даже тех, кто пополнил ряды Ленинского комсомола, гордясь этим, очень быстро постигает разочарование. Может, нет серьезных дел у комсомольцев? Есть, конечно. Просто мы мало решаем самостоятельно важных задач. В школе комсомольцы-учащиеся привыкли, что ими постоянно управляет. Они многого не умеют и жалуются, что мало помогают

учителя. Но где же их инициатива? Привыкнув к этому, выходя за пределы школы, так всегда и остаются в стороне, не вникая в сущность комсомольской жизни. Поэтому перед нами стоит задача — поднимать авторитет комсомольской учительской организации и в первую очередь перед учащимися школы. Каким образом? Пока думаем вместе со школьным комитетом комсомола. Нам необходимо наладить связь между учительской и ученической первичками.

Комсомольская организация учителей Крапивинской средней школы

# КОМСОМОЛЬЦЫ ВСЕ ДОВОДЯТ ДО КОНЦА

ЧТО БЫ Я СКАЗАЛА С ТРИБУНЫ  
КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ?

## ОБЩАЯ ЗАДАЧА

Отчеты и выборы — самая ответственная пора в жизни первичной комсомольской организации. Недаром она именуется кампанией. Готовятся комсомольцы к своему собранию заранее и серьезно.

Сегодня, в день работы 44-й районной комсомольской конференции, самое время подвести итоги и осмыслить полученные результаты.

В бытность секретарем комсомольской организации в «Тарадановском» мне не раз приходилось готовить и проводить отчетно-выборные собрания. И вот уже третий год, как заведующая орготделом РК ВЛКСМ, я готовлю и контролирую отчетно-выборную кампанию в районе. Сразу могу отметить, что организация любого мероприятия, а тем более отчетов и выборов, в масштабе района намного сложнее, чем в первичке. И все-таки общая проблема в обоих случаях — явка комсомольцев на собрания. Из-за отсутствия кворума, срывов и переносов собраний нарушается общий районный график. Почему же комсомольцы не желают идти на главное собрание года? Всегда находится объяснение, и, как правило, это: «заболел», «забыл», «не с кем детей оставить» и т. д. Я думаю, причина в ином. Зачастую отчетно-выборное собрание в первичке является единственным в течение всего года, а то и более длительного времени. Отвыкли комсомольцы от собраний. И получается, что руководит первичкой комитет комсомола, а чаще — секретарь в единственном числе.

Много говорим сейчас о перестройке, да еще не всегда слова претворяются в дела. Но регулярно проводить комсомольские собрания — это не перестройка, а вот проводить их по-новому живо, интересно, неформально, и не для «галочки», как это уже делается в «Арсеновском», Зеленогорском, — это наша общая задача. И разговор тогда пойдет серьезный, откровенный, и равнодушных не будет. Не придется секретарю придумывать сотню ухищрений, чтобы «загнать» или заманить комсомольцев на собрание. Внимание и заинтересованность делами комсомольских организаций со стороны руководителей партийных комитетов повышает авторитет комсомола. А у нас пока не редкость, что партийные вожаки игнорируют приглашение на собрание. Не приходят, забыв, видимо, постановление о партийном руководстве комсомолом. Можно по пальцам перечислить те хозяйства и организации, руководители ко-

торых присутствовали на собраниях. А ведь вопросов насущных, злободневных у молодежи возникает много. Например, в совхозе «Банновский» и в поселке Зеленогорском в присутствии руководителей прерия продолжались чуть ли не до полуночи. В совхозе же «Тарадановский» комсомольцы так и не увидели ни директора, ни партбюро. И таких примеров немало. Прослеживается закономерность: там, где партийная и комсомольская организации работают в контакте, проходят на хорошем уровне не только собрания, но и все другие мероприятия.

Еще один момент, который волнует меня. К сожалению, требуя дисциплины от комсомольцев, многие вожаки не соблюдают ее сами. Райком комсомола заранее рассыпает постановления во все первичные комсомольские организации, где расписаны все пункты, рекомендации и требования, в частности, по отчетам и выборам. Но до сих пор, хотя отчетно-выборная кампания закончилась, многие секретари не подали нужную информацию. Может быть, это своеобразный протест против бумаготворчества и формализма? Но мы зашиваем лишь те документы, которые позволяют владеть обстановкой и оговорены инструкциями. Эти данные отправляются в обком ВЛКСМ, а оттуда в ЦК комсомола. Иногда секретарь проводит общее комсомольское собрание, не проведя его в цеховой организации и не закончив сверку численного состава. Это говорит о том, что он не владеет обстановкой в своей первичке. А райком комсомола должен ясно представлять положение во всех 60 первичных комсомольских организациях района. Поэтому в первую очередь надо повышать требовательность к себе, чтобы спрашивать с других.

Много у нас еще проблем в формировании комсомольского актива. Присмотр сменяемости секретарей один из самых высоких в области. К примеру, в первичке «Сельхозхимии» второй фермы также приняли активное участие в подготовке вечера. Перед началом молодежного праздника выступили участники агитбригады

Н. ТЕРЕХИНА,  
заведующая  
организационным  
отделом РК ВЛКСМ.

## ЗНАКОМЬТЕСЬ

## РИТМ ЕЕ ЖИЗНИ

В шестом классе Ниша продолжала учебу в Борисовской средней школе. Здесь она окончила десятый класс. Отшумели комсомольские вечера, выпускной бал — дорога позвала в большую самостоятельную жизнь.

Покидая школу, мы всегда мысленно расставляем с ней навсегда. Так было и с Нишей. Но недолгой оказалась их разлука. После окончания библиотечного факультета начала девушка работать в родной школьной библиотеке. А в прошлом году ей пришлось по совместительству замещать старшую пионерскую вожатую. Поработала — понравилось. И учительский коллектив заметил в Нише энергичного, надежного помощника в любом мероприятии, организованном в школе. На партийном собрании при распределении обязанностей единодушно решили утвердить Н. И. Ковалеву вожатой. И к лицу, и к характеру подошел ей пионерский красный галстук.

— Сначала трудновато было, — рассказывает Ниша, — но заинтересовать каждого пионера в общем деле — желанный результат любого вожатого. А в этом мне помогают классные руководители. В феврале этого года проходила учеба в областной школе комсомольского актива. И учеба, и семинары в Доме пионеров дают много знаний для работы с ребятами.

Но активность пионерского вожака не ограничивается рамками школы.

Нина — член комитета комсомола совхоза «Борисовский», ответственная за шефский сектор.

Комсомольцы здесь активные. Но самое интересное, в противоположность другим организациям, активной считается семейная молодежь до 30 лет и старше. Ниша участвует во всех праздниках и вечерах, проводимых в школе, и в комсомольской организации, да и вообще в совхозе. Если надо к смотру художественной самодеятельности готовиться — не откажется. От спортивных соревнований не сможет уйти, потому что любит спорт. Да и как не согласиться, ведь Саша, ее муж, — тренер ДЮСШ в селе. Секцию «Здоровье» Ковалевы посещают по очереди, через день. А пока мама играет в волейбол, сын Саша забирает брата Юрика из садика. Два сына растут. Санька-младший тоже подружился со спортом. А сколько мужества и выдержки в этом ребенке! Перенес тяжелую травму, на другой день после сложной операции он вихрем несся по больничному коридору к своей матери...

Одна она среди трех мужчин в семье. Но живут они дружно, помогая друг другу, поддерживающая всем.

Потому и успевает Ниша Ковалева жить жизнью школы и совхоза. Главное для нее — не сбиться с ритма.

И. ДЕМЕНЧУК.



На снимке: Ниша Ковалева,

Фото В. Евстигнеева.

## Обретет почин крылья

В Междугорском Доме культуры прошел вечер открытия молодежи. Подготовила его комсомольская организация совхоза «Крапивинский». Профсоюзный комитет выделил средства для проведения этого мероприятия. Комсомольцы второй фермы также приняли активное участие в подготовке вечера.

Перед началом молодежного праздника выступили участники агитбригады

баевых. По душе пришла участникам комсомольского вечера игра «Перегруппировка». Удачное музыкальное оформление создал киномеханик В. А. Парфирьев.

Конечно, нечасто проводятся такие праздники, но комсомольцы стараются, чтобы такое общение молодежи села стало традиционным.

Т. БАЙКАЛОВА,  
секретарь  
комсомольской  
организации совхоза  
«Крапивинский».

## Показать пример остальным

Наша партия уделяет большое внимание воспитанию молодежи на боевых и трудовых традициях советского народа. Совсем недавно, буквально месяц назад, я отдавал свой гражданский долг Родине в пограничных войсках. Продолжал службу на заславе. Именно там особенно почувствовал, какой гигантский труд проделывает наше правительство, чтобы сохранять мир. Сейчас меня избрали сек-

ретарем комсомольской организации совхоза «Каменский». И начать свою трудовую деятельность в комсомоле, мне кажется, надо с честной работы, чтобы своим трудом показать пример остальным ребятам. Много задумок, планов, мыслей. В первую очередь надо организовать досуг молодежи. Создать лыжную секцию, а условия для нее у нас есть. Материально обещаю помочь профсоюзный комитет. И, конечно,

## Что такое комсомол?

Что такое комсомол?  
Это — юность Родины.

Что такое комсомол?  
Это — гордость Родины.

Это — чудо-города,  
Что в тайге построены.  
Это — трудные пути,  
Что геройски пройдены.

Что такое комсомол?  
Это — воля твердая.  
Что такое комсомол?  
Это сердце гордое.

Это — совести глаза,  
Будто небо синее.  
Это — руки мастеров  
Молодые, сильные!

Что такое комсомол?  
Это — домны жаркие.  
Что такое комсомол?  
Это годы яркие.

Это — звонки проводов  
Кружевные линии.  
Это — свет над Ангарой  
И хлеба целинных!

Что такое комсомол?  
Это — память грозная.  
Что такое комсомол?  
Это племя звездное.

Это — дружная семья.  
Это — песня ладная.  
Это — слава наших дней,  
Как мечта, крылатая!

Мих. Пляцковский.

«БЫТЬ ЧЛЕНАМИ СОЮЗА МОЛОДЕЖИ ЗНАЧИТ ВЕСТИ ДЕЛО ТАК, ЧТОБЫ ОТДАВАТЬ СВОЮ РАБОТУ, СВОИ СИЛЫ НА ОБЩЕЕ ДЕЛО. ВОТ В ЭТОМ СОСТОИТ КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ. ТОЛЬКО В ТАКОЙ РАБОТЕ ПРЕВРАЩАЕТСЯ МОЛОДОЙ ЧЕЛОВЕК ИЛИ ДЕВУШКА В НАСТОЯЩЕГО КОММУНИСТА. ТОЛЬКО В ТОМ СЛУЧАЕ, ЕСЛИ ОНИ ЭТОЙ РАБОТОЙ СУМЕЮТ ДОСТИГНУТЬ ПРАКТИЧЕСКИХ УСПЕХОВ, ОНИ СТАНОВЯТСЯ КОММУНИСТАМИ».

(В. И. ЛЕНИН).

## ЗНАКОМЬТЕСЬ



## НАС ВЫБРАЛО ВРЕМЯ

Вот и наступил день высшего форума трехтысячной районной комсомольской организации — 44-й отчетно-выборной конференции. Нашу комсомольскую организацию на ней представляет делегация в составе 11 человек.

На общешкольном комсомольском собрании стать делегатом была оказана честь и в то же время ответственность тем ребятам, которым не страшны проблемы школьного комсомола, кому не безразлично, каким быть ВЛКСМ через 10—15 лет, кто полон комсомольского задора, выдумки, смекалки. Среди них Света Игнатьева, Лена Крестьянникова, Дима Бесчетнов, Лена Вербичева, Оксана Корчагина, Руслан Хворостинин, Оксана Ско-

па. Например, Лена Вербичева является членом комитета ВЛКСМ, она отвечает за идеино-политическую работу. Работа сложная и чуть ли не самая важная и ответственная в наше время — время больших перемен, время действий. Пусть пока не все получается, но главное, что Лена работает с желанием и с большой ответственностью. Не случайно на конференцию Лену избирают второй раз. А Оксана Корчагина — председатель ученического комитета. Много задач и нерешенных проблем стоят перед школьным учкомом. Ведь он должен стать не

просто комитетом, а настоящим хозяином в школе. Не простая это задача. Но решать ее надо обязательно! Кроме постоянного поручения, Оксана имеет много временных. С удовольствием готовит политинформации в своем классе, диспуты, классные часы.

Среди делегатов и Дмитрий Бесчетнов. Дима учится в 8 «а» классе. Вот как о нем отзываются одноклассники: «Дима — хороший товарищ. Всегда помогает, когда это требуется: будь то задачка по геометрии или работа в подшефном пионерском отряде. Какое бы задание

ему ни поручали, можно быть уверенными, что дело будет доведено до конца». И наша школьная комсомольская организация выдвигает Дмитрия Бесчетнова кандидатом в члены РК ВЛКСМ. Мы уверены, что, будучи членом райкома комсомола, он также все поручения районной комсомольской организации будет выполнять на совесть.

**Л. КУЗЬМИНА,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ Крапивинской  
средней школы, член  
бюро РК ВЛКСМ.  
На снимке (слева направо): Алеша Зотов, Руслан Хворостинин, Лена Крестьянникова, Лена Кузьмина, Дима Бесчетнов, Лена Вербичева, Ира Токарева, Оксана Корчагина.  
Фото В. Евстигнеева.

## К XX съезду ВЛКСМ



## КОМСОМОЛЬСКИЙ СЕКРЕТАРЬ

Челябинская область. Надежда Федорова — секретарь комсомольской организации совхоза «Астафьевский», насчитывающей более трехсот человек. Много забот у комсомольского секретаря. Главное в хозяйстве сейчас — зимовка скота. И вот уже «Комсомольский прожектор» на ферме: рейды по рациональному использованию и хранению кормов, подготовке к зимовке и многие другие вопросы оперативно освещались в выпусках «КП».

В том, что совхозный «каравай» стал нынче намного весомее планового, тоже немалая заслуга комсомольцев.

Уделяя большое внимание сельскохозяйственному производству, Надежда считает очень важными вопросы досуга молодежи, закрепления молодых семей в совхозе. В селе строится много жилых домов, большое количество квартир предоставляет молодым семьям. В селе хороший Дом культуры, библиотека. Интересно проходят вечера отдыха. И здесь комсомольский секретарь — заводила. Ни один молодежный вечер не обходится без ее участия.

На снимке: Н. Федорова (в центре) обсуждает репертуар с участниками вокально-инструментального ансамбля, солисткой которого является сама.

Фото А. Седельникова. (Фотохроника ТАСС).

Не сидит на месте секретарь. Его можно видеть то в совхозной столовой, то на дискотеке, то на комсомольской свадьбе. Молодежь за ним тянется.

**(Из выступления).** Примером являются наши наставники. За плечами каждого из них — груз прожитых лет, которым они щедро делятся с молодежью.

**(Из выступления).** Комсомольцы стали опираться на точный расчет, в результате него затраты на производительность труда снизились в бригаде на полтора процента.

**(Из доклада).**

Ребята всем сердцем отклинулись на призыв бречь рабочее время. Сейчас счет перекуром у них идет на минуты.

**(Из справки).** Комсомольцы выступили с почином поддержать инициативу передового предприятия.

**(Из справки).** Администрация совхоза «Березовский» признает извинения сарапинским и березовским садчикам скота за задержку денег. В настоящее время деньги переведены на сберегательные книжки.

Крапивинскому райпо срочно требуются ревизоры, бухгалтеры, имеющие опыт, для работы на самостоятельном балансе.

## Юморина

Плохо работал культурный сектор, в результате чего ребята из ансамбля распались, а один угодил в медвьетривитель.

**(Из выступления на отчетно-выборном собрании).**

В связи с тем, что вчера я переработал 24 минуты, прошу пригласить это время к моему очередному отпуску.

**(Из заявления).**

Повысить уровень гласности в коллективе на 30 процентов. Срок выполнения — в течение года. Форма отчетности — парандия.

**(Из обязательства).**

Устойчив к усидчивости. **(Из характеристики).**

Если в голове ветер, значит, она не совсем пустая.

**(Из объяснительной записки).**

За зам. редактора  
В. И. СЕРДЮКОВА.

Кемеровское кооперативное профтехучилище объявляет набор учащихся для обучения специальности заготовителя с умением водить автомобиль. Срок обучения 1 год. Начало занятий с 1 января 1987 г. Стипендия 70 руб. в месяц. Приглашаются юноши не моложе 20 лет, отслужившие армию.

За справками обращаться в отдел кадров райпо.

# на голубых

## 15 ДЕКАБРЯ ПОНЕДЕЛЬНИК

## I программа

8.00 «Время». 8.50 Клуб путешественников. 9.50 Герой Н. Носова на экране. 10.45—10.50 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Человек и природа». 15.35 В Концертном зале — школьники. 16.25 «Мамина школа». 16.55 «Отзовитесь, горнисты!». 17.25 Агропром: сегодня и завтра. 17.55 «Воспоминание о русской свадьбе». С участием ансамбля «Русская песня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Чемпионат мира по гандболу. Женщины. Финал. 19.30 М. Равиль. Квартет. 20.00 Ф. Булацкий. «Два взгляда из одного кабинета». Премьера телеспектакля. 21.00 «Время». 21.30 «Шире круг». 23.05 «Вопрос мастеру». 23.15—23.40 «Сегодня в мире».

## II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Свети, «Огонек». 8.35, 9.35 История. 8-й класс. «Гражданская война в США». 9.05 «Русская речь». 10.05 Учащимся СПТУ. «Основы информатики и вычислительной техники». 10.35, 11.40 В. Маяковский. Поэма «Владимир Ильин». 10-й класс. 11.05 «Судьба одного изобретения». 12.10 Экран — учителю. Ботаника. 5-й класс. «Значение листа». 12.30 История. 10-й класс. «Великобритания». 13.00 Как рождается музыка. 14.15 Золотая полка. В мире пушкинской поэзии. Передача 1-я. 15.05—15.10 Новости. Перерыв. 17.30 А. Касона. «Деревья умирают стоя». Спектакль Новокузнецкого театра драмы. 19.30 «За трезвость». Обсуждение книги Ф. Г. Угловова «В плену иллюзий» в заводском районе г. Кемерово. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Документальный фильм. 20.30 «Кузбасс. День за днем». 21.00 «Время». 21.30 «Когда деревья были большими». Художественный фильм. 23.00—23.30 Кубок мира по санному спорту.

## 16 ДЕКАБРЯ ВТОРНИК

## I программа

8.00 «Время». 8.45 «Отзовитесь, горнисты!». 9.15 «Очевидное — невероятное». 10.15 «Города моей России». Концерт советской песни. 10.45—10.50 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Архангельский мужик». 15.50 Я. Иванов. Концерт для скрипки с оркестром. 16.25 «Насреддин в Бухаре». Художественный фильм. 17.45 «Повар, портной, пианист и другие». 18.05 Поэт В. Прокушева. 18.30 Мультфильм. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Проблемы — поиски — решения. 21.00 «Время». 21.35 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Швеции. 2-й и 3-й периоды. 22.55 Кубок мира по санному спорту. 23.15—01.00 Сборная СССР — сборная Канады.

## II программа

17.30 «Новый председатель». Документальный фильм. 18.00 «Увлеченность». Концерт участников художественной самодеятельности Дворца культуры и техники КМК. 19.00 «Незнакомая песня». Художественный фильм. 19.30 «Наша почта». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Пока сады укрыты снегом». Все о малине. 20.30 «Кузбасс. День за днем». 21.00 «Время». 21.35 «Песня-86». 22.30 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Финляндии.

13 декабря 1986 года

телю. Природоведение. 4-й класс. «Вода в природе». 12.25 География. 6-й класс. «Антарктида». 12.55 Поззия Янки Купалы. 14.15 Золотая полка. В мире пушкинской поэзии. Передача 2-я. 15.05—15.10 Новости. Перерыв. 17.30 Документальный фильм. 17.40 «Здравствуй, Пеппи!». 18.40 «Истоки». 19.10 «Литературные вечера». Песни на стихи В. Федорова. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 Мультфильм. 20.30 «Кузбасс. День за днем». 21.00 «Время». 21.35—23.05 «Семейные тайны». Художественный фильм.

## 17 ДЕКАБРЯ СРЕДА

## I программа

8.00 «Время». 8.45 «Лениногорск — город огненный». 9.05 «Последний репортаж». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 10.10 В Концертном зале — школьники. 10.55—11.00 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.45 «Кого ждут роботы...». 15.15 Играет ансамбль виолончелистов. 15.40 «Гренада, Гренада. Гренада моя...». 17.00 Концерт народной татарской песни. 17.15 Почта этих дней. Политический обозреватель. В. П. Бекетов отвечает на вопросы. 17.45 Госсприемка: проблемы качества на московском заводе «Манометр». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная Канады. 20.45 Выступает фольклорный ансамбль «Кобзари». 21.00 «Время». 21.35 «Последний репортаж». Художественный фильм. 1-я серия. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—23.40 «Мир и молодежь».

## II программа

17.30 «Новый председатель». Документальный фильм. 18.00 «Увлеченность». Концерт участников художественной самодеятельности Дворца культуры и техники КМК. 19.00 «Незнакомая песня». Художественный фильм. 19.30 «Наша почта». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Пока сады укрыты снегом». Все о малине. 20.30 «Кузбасс. День за днем». 21.00 «Время». 21.35 «Песня-86». 22.30 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Финляндии.

Акельской ГРП требуются крановщик на машину «Урал» и водители категорий «Д» и «Е».

Транспортное агентство расположено в п. Крапивинском, по ул. Советской, 43, оказывает населению района следующие виды услуг:

1. Доставка мебели из магазина.
2. Перевозка домашних вещей в пределах района, области.
3. Доставка строительных материалов.
4. Доставка сельхозпродуктов на рынок городов Л-Кузнецкого и Кемерово.
5. Предварительная продажа авиа- и автобилетов.
6. Доставка контейнеров.
7. Доставка живности.

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ  
Выражаем сердечную признательность коллектива редакции, типографии, РОВД, всем родным и знакомым, оказавшим помощь и принявшим участие в похоронах нашего мужа, отца и деда.

Смоляниновы,

**НАШ АДРЕС:** 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной и писем 3-71, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 1-16, фотокорреспондента 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), типографии 0.70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6960. Заказ 3268. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.